

“古井贡酒·年份原浆杯 2022 淮南民营经济新闻人物”

杜志文:扎根淮南 争做轨道交通装备制造业“领跑者”

本报记者 柏雪 摄影报道



坐落于淮南经济技术开发区锦绣路的安徽中志轨道交通装备制造有限公司是一家轨道交通装备制造的专业性企业。公司创始人兼董事长杜志文扎根淮南十余年,以“致力于铁路运输的快捷与安全”为企业使命,把高新技术融入企业灵魂,带领公司成为全国唯一一个同时生产轨枕和道岔产品的民营企业,让“中志轨道”从淮南走向全国,走向世界。

由淮南市工商联、淮南日报社联手打造的“古井贡酒·年份原浆杯 2022 淮南民营经济新闻人物评选活动”中,杜志文被评为“2022 淮南民营经济新闻人物”。随后,淮河早报、淮南网记者对其进行了专访。

“我是江苏省镇江市人,1986年从中国矿业大学毕业,后任职于江苏省煤田地质勘探总公司,后因工作调动来到淮南。”采访中杜志文称,在淮工作期间,他不仅积累了丰富的市场销售经验,还加深了对市场发展趋势的把控。2006年,创业热潮席卷全国,杜志文毅然辞去“铁饭碗”创立了第一家公司——淮南市本土建筑安装工程公司。当时煤炭市场持续火热,而淮南矿业集团现有的铁路专用线却难以满足大量煤炭的运输需求,杜志文看准了这一商机,开始进军铁路工程施工领域,并成功地挖到了第一桶金。

2012年7月,随着国家对铁路建设力度的加大,杜志文经过深入细致的市场调研,果断转型进入轨道交通装备制造领域,在淮南经开区成立了安徽中志轨道交通装备制造有限公司,并一举创造了两年内公司建成、轨枕取证与投产的奇迹,成为该区工业企业的标杆,解决200多人就业。2021年6月,公司城轨道岔取得CRCC认证,成为全国唯一一家同时拥有轨枕和道岔生产资质的企业,为顾客提供配套设计等一站式服务,

每年营收均在1亿元以上,并连续数年被评为“淮南经开区纳税前十企业”。

企业发展,在于创新。多年来,杜志文坚持走创新发展道路,带领研发团队针对两大主营产品持续开展技术创新,生产技术已达国内领先水平,其产品也被大量应用于全国铁路干线。公司还引进“层流等离子表面强化技术”延长道岔钢轨的使用寿命,并成为该产品的华东地区生产基地,在全国进行应用推广。截至目前,该公司已申请专利51项,其中发明专利13项、安徽省科技成果证书27项,使得企业在激烈的市场竞争中始终保持较强的竞争力,并先后荣获国家高新技术企业、安徽省专精特新冠军企业、安徽省博士后科研工作站等称号。

2020年,杜志文更是以其独到的眼光和魄力,逆势而上,布局公司战略规划,拓展产业链,设立全资子公司“安徽中致物流发展有限公司”,并启动建设二期地铁轨枕生产线暨铁路专用线(物流)项目。该项目投资1.5亿元,建成后可形成150万吨—300万吨的运输能力和20万吨的仓储能力,并新增年收入1亿元以上、就业岗位100个,每年增加税收1000多万元。而随着“中致物流”货运站点的开通,这里也将成为我市东部地区新的物流集散地,为促进铁路物流发展起到重要作用。

从“中志轨道”品牌的创立,到如今拥有“中志高科”“中致物流”“中致高新”“中致科创”多个品牌,杜志文一直不忘初心、砥砺前行,争做行业“领跑者”。在带领公司发展壮大的同时,他也获得了诸多殊荣:2015年度皖北地区年度工业经济人物、2016年安徽省技术领军人才、2021年安徽省优秀民营企业企业家、2022年淮南市“五一劳动奖章”获得者、2022年淮南市企业名家。

古井贡酒 年份原浆 古20
2022 淮南民营经济新闻人物评选活动
主办单位:淮南市工商联 淮南日报社

多部门联合执法
检查“扫黄打非”不留死角

本报讯(记者 冉轲)为净化中小学校园周边文化市场,营造一个良好的社会文化环境,近日,大通区“扫黄打非”办联合区委网信办、区文旅局、区教体局等多家单位开展联合执法检查。

6月26日,检查组一行先后实地检查了上窑中心小学、洛河中心小学等周边网吧、文具店、书店、印刷厂是否存在销售、印制危害青少年儿童健康成长以及涉政涉宗教等非法出版物的行为。同时,对印刷企业的五项制度落实情况,证照、承印登记情况是否齐全,是否亮照亮证经营以及车间、

仓库在印和印成产品与许可经营范围是否一致,有没有承印含有国家明令禁止内容的出版物等情况进行逐一检查,对发现的问题现场提出要求、限期整改。此外,检查组还详细查看一些场所的从业资质、食品安全、消防安全等情况。

此次检查中未发现违法违规行。下一步,大通区“扫黄打非”领导小组成员单位将持续凝聚合力,加大对出版物印刷、复制、销售等环节的清查力度,从源头抓起,为全区经济社会发展创造良好的文化环境。

“摆摊设点”普法 走上街头服务

本报讯(记者 苏国义 通讯员 邱维春)近期,寿县双桥镇组织派出所、司法所等单位“摆摊设点”持续开展禁毒、交通安全等平安建设普法宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅,设置咨询台,摆放展板,讲解案例,发放禁毒宣传资料等形式向过往群众宣传毒品的危害、种类以及如何防范等知识,呼吁大家将禁毒知识带回家,告诉身边的亲朋好友,珍惜幸福生活,远离毒品。

与此同时,工作人员还兵分多路向沿街店铺和赶集群众宣传宪法、国家安全法及防范非法集资、防电诈、防邪教、防溺水

等法律法规和安全知识。同时,网格员向过往群众讲解电动三、四轮车出行注意事项及有关规定,引导群众自觉遵守交通安全法规,文明参与交通。

截至6月28日,相关人员已为群众解答各类法律法规咨询200多人次,发放禁毒、安全生产、交通安全等各类平安建设普法宣传资料2000多份、平安建设宣传小礼品100多个。下一步,该镇将持续践行“我为群众办实事”,积极开展进村组、进企业、进学校、进小区、进家庭等宣传活动,扩大宣传覆盖面,为乡村振兴、平安建设营造和谐稳定的社会环境。



开展防范电信诈骗宣传
营造“全民反诈”氛围

本报讯(通讯员 程伟文 董少举 摄影报道)为进一步增强群众防范电信网络诈骗的意识,提高群众的反诈能力,6月25日,淮南市公安局淮舜分局谢一派出所组织民警和江淮义警来到辖区养老院开展防范电信诈骗宣传活动。

活动中,民警向群众发放防诈骗宣传单,为群众讲解老年养老投资、老年特效药、刷单、投资理财等真实诈骗案例,揭露网络电信诈骗犯罪分子常用的手段和伎俩,提醒群众要增强防范意识,如果遇到电信网络诈骗要做到不听、不信、不转账,并及时向公安机关报告。

通过此次宣传,进一步提高了群众的反诈意识,营造出“全民反诈”的良好氛围。